

快报启动“冬日暖洋洋关爱大行动”之帮困送年货活动

# 让我们给他们的年夜饭加一道菜

再过28天,就要过除夕了!在继“冬日暖洋洋关爱大行动”之“爱心助学”、“送贫困学子回家过年”系列活动之后,今天快报启动“帮困送年货”活动。希望有更多爱心企业、热心个人参与我们的行动。因为大家一份小小的爱心,会让挣扎在贫困线上的人感受别样的温暖。

□快报记者 钟晓敏

## 连续4年来,母女俩除夕只有一道菜

快报创刊十多年来,每年春节都会给贫困家庭贴心关怀。在去年的“冬日暖洋洋关爱大行动”中,快报联合十多家爱心企业、一百多位热心读者为5000多户贫困家庭送去“保暖四件套”、

为900多户家庭送去年货,还让数百位学生拿到路费,顺利踏上回家团圆之路。

生活中,还有许多人挣扎在贫困线上。在祥和的春节里,他们格外需要一份温暖。沙洲中学初一(4)班女生宋琴,多年来和妈妈相依为命。妈妈在超市工作,月收入1000多元,除了供她上学之外,还要交房租、付水电费。为了维持生活,母女俩只能从牙缝里省钱。从2006年以来,这对母女每顿最多只烧一个菜,大年除夕也不例外。

家住电站村的陈恩勇老人,今年已经91岁高龄了,无儿无女,一生孤苦。由于没有一份稳定的工作,老人也没有退休金,如今每月只靠400多元低保金维持生活。

当下物价飞涨,老人一不留心,就会“青黄不接”。为了补贴生活,一把年纪的他平时还捡废

品卖钱补贴生活。不过,最近天气骤冷,老人身体实在吃不消,连废品都捡不成了。他没有任何采购年货计划,往年春节社区会提前给他过除夕,左右邻居也同情他给他送点吃的。“能吃饱就行了!”无儿无女的他表示,今年过年他能吃上热腾腾的面条就心满意足了。

还有,双下岗的家庭一整年吃不上几顿肉;可怜的孩子为家里凑不齐学费而发愁;新衣服对贫困家庭的人们来说根本是梦中的奢侈品……这些人都真实地生活在我们身边。

今年,快报一如既往,倡议广大有爱心的企事业单位、市民们在新春来临之际向困难家庭奉献您的爱心。您可以捐钱,也可以捐米油等物品。相信,您只要奉献一点爱,就可以温暖一片心。

## 爱心功德榜:多家单位已做好献爱心准备

自上个月,已经有不少爱心企业加入了快报“冬日暖洋洋关爱大行动”之爱心助学、送贫困学子回家过年活动。其中,中国电信拿出10万元,给异地求学的贫困生发放回家路费;中萃公司给绣花巷小学捐赠了“希望书库”。还有100多位热心人士与贫困学子结成“一对一”帮扶对子。接下来,江苏美邦百利办公家具有限公司将给沙洲中学170名学生捐赠冬季校服;海豚教育机构要给6000名学生赠送书包;泰誓工贸有限公司董事长何烈胜要给200个贫困家庭孩子送去少儿图书。

在“帮困送年货”活动没启动之前,已经有不少企业与快报联系,想给贫困家庭也送上一份关爱。其

中,雪花啤酒希望通过我们征集50个贫困孩子的新年心愿,并帮他们完成;沃尔玛超市想通过我们给20户贫困家庭送去新年大礼包;古南都饭店、惠韬物业有限公司将分别为100户家庭送年货。在此,我们也欢迎更多有责任心、有爱心的企业、个人,加入我们的爱心行动。

## 爱心款捐赠方式

贫困家庭请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060(早晨8:30~晚上7:30)。

亲爱的读者,如果您愿意资助贫困孩子回家过年,或者给贫困家庭送年货,可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:南京银行光华支行:01330120420001711,账户名:现代快报传媒有限公司。在活动结束时,我们将一次性公布所有捐款明细。

摩托车装GPS专门给贼偷 江都特警创打击犯罪奇招

# 这样的“钓鱼执法”,不犯嫌

在江苏警方内部,江都特警大队是一支名头很响的队伍,有数不清的荣誉在身,也是江苏公安的一张名片。刚刚过去的一年,江都特警再出多个奇招打击犯罪,维护治安。其中最怪的一招就是“钓鱼执法”,用安装了卫星定位装置的摩托车在街头专门给人偷,偷了后再去跟踪抓人,这招屡试不爽,车辆被反复偷了后也反复立功,警方靠这招已破获多个偷车犯罪团伙。

□通讯员 沈宫轩  
快报记者 言科

## 省厅:这个“钓鱼执法”不违法

去年上半年,江都市特警大队打了一份特殊的报告给江苏省公安厅法制部门,咨询他们正打算做的一件事情算不算“钓鱼执法”。

和其他地方一样,江都的摩托车和电动车盗窃案屡禁不绝,不法分子在人海中可以几十秒就打开锁将之骑走。因此,江都特警突发奇想,买了5辆民用摩托车,在

这些车上安装了可以定位的GPS定位系统。“很简单,我们把这些车放到闹市里,让小偷来偷,偷到之后我们就能定位、跟踪小偷,再将他们一网打尽”江都特警大队张生虎政委介绍说。

很快,省公安厅法制处的回复下来了:这不是钓鱼执法,不违反法律规定。吃了定心丸的江都特警大队于是将安装了卫星定位装置的5辆摩托车开上了街头,张生虎政委就骑了其中的一辆,果然很快就有“鱼”上钩了。

“我那天开着摩托车到一个小区办事,车就停在了小区门外,等到下来时就发现摩托车没了,”张生虎立即联系了办公室的同事,同事告诉他,这辆摩托车正飞速地驶在公路上,且已经离开了江都,正向扬州驶去。

有了GPS,小偷就一直处于特警们的监控之下,很快,警察们开车跟了上去,并在路上追到了这辆摩托车,小偷正兴奋不已地一路狂奔。张生虎下令不要打草惊蛇,一路跟踪要找到这伙人的老巢。在经过紧密的跟踪后,特警们最后锁定了城郊接合部的民房内,踹门而入,发现了13辆被盗摩托车,并抓获犯罪嫌疑人两名。

自去年9月底开展摩托车“钓鱼执法”以来,这5辆装了

GPS的摩托车都被偷过,其中一辆被偷了两次,每一次被盗都打掉了相应的团伙,无一次落空。目前,已有8个偷盗摩托车团伙栽在上面,而这些摩托车还散落在江都的大街小巷,随时等着小偷们自投罗网。

“我们也不怕向社会公开有这批摩托车存在,我们希望这批摩托车能让小偷们就此收手,”张生虎政委说。目前,江都特警的这一做法,已被扬州其他地方的公安机关效仿。

## 奇了:没作案怎么会被发现的?

在江都特警的资料上,有一句话让人很难理解:“90%的不法分子,到江都还没有作案就被抓获。”没作案怎么会被发现?没作案又怎么能被抓?

张生虎用去年破获的一起案件进行了解释:某日凌晨一点,来自广西的三男一女驾广东牌照汽车进入江都市区,巡逻的特警很快就发现了这辆车形迹可疑:“这辆车在主要的路段停停走走,车上有一个人在画图,而且他们停的地点都是在各银行的自动取款机附近。”

张生虎介绍,江都特警建立了

一套名为“外地车精确查控法”的巡逻制度,简而言之,就是所有进入江都市区的外地车辆都会被巡逻的特警“跟踪”。“我们对长期在江都行驶的外地牌照车辆都建立了档案,因此陌生的外地车进来,我们就很容易区分。”

而跟踪的过程,也是一个选择的过程。据介绍,特警巡逻队员分管区像“交接棒”一样护送外地车辆,如果发现车上有老人或小孩,行驶轨迹正常,就会放弃跟踪,而有可疑迹象的,就将之牌照回传指挥调度室分析。

“90%的不法分子没作案就被抓,就是这个原因,车辆有的是被盗窃的,有的是套牌的,我们就能从车辆本身下手,基本上被查之后,这些人在外地都有案件在身”张生虎说。

回到广西的那三男一女事情上,特警队员先从牌照下手没有发现问题,但其中银行周边的行动太可疑,特警随即上前检查,结果从车辆的后备箱里搜出了一麻袋的银行卡“裸卡”。

经查,这是一个信用卡诈骗团伙,专门在自动取款机上安装摄像头获取银行卡信息,再复制取款,作案足迹遍布湖南、浙江、福建、安徽等地,仅三天就得手24万多元。他们到江都,正是准备继

续作案。这就是一个典型的“未下手即被抓”案例,江都特警在街面巡逻、盘查上下足了功夫,除了汽车的跟踪排查外,特警队员们还要每天进行大量的人力排查。

“在盘查人员时,我们创造了一个工作规范流程,叫问候排查法,用打招呼的方法不经意间完成盘查,往往查完了,被查的人还不知道”张生虎介绍。

记者了解到,便衣特警通常会用几个问题来完成盘查:问路,让对方开口确定是本地人还是外地人,用套近乎来摸清其基本来历,从中如果发现可疑点,即进一步进行工作。这套工作方法的目的有二:一是避免扰民,二是避免不法分子起疑。

据介绍,每天江都特警在街头的这种盘查量达两千多人左右。

除了常备力量,江都特警还将出租车司机、人力三轮车夫发展为自己的“耳目”,鼓励他们向警方提供违法犯罪的线索,事实上这些人也成为了维护社会治安、树立良好社会风气的积极力量。在多重措施下,江都市可控案件的发案率呈逐年下降趋势:2006年同比下降了38.7%、2007年下降9%,去年则下降了12.9%,群众安全感大大提升。

# 五星元旦销售全线“飘红”开启2011年好势头

今日将持续元旦促销

元旦期间,五星电器在全国发动的大型促销活动取得了喜人的销售业绩。据统计,元旦三日,五星全国近170家卖场的销售全线“飘红”,各品类销售情况同比去年上升显著,成功取得了2011年销售的“开门红”。液晶成消费者选购“热门货”,3C、制暖小家电持续畅销,空调、冰洗也保持稳定增长。为惠及消费者,五星的元旦促销将延续至今日,所有商品依旧延续元旦的活动力度,消费者来五星选购家电可享受直降、返券、赠礼等各种促销优惠活动。

## 液晶电视成新年“热门货”

随着《平板电视能效限定值及能效等级》在去年12月份的正式出台,液

晶电视一直是消费者关注的热点。元旦三天,五星液晶电视的销售额占整体销售的35%,比去年同期有了大幅度的增长。据五星相关负责人介绍,随着消费者收入提高,家庭住房面积增大等因素,环保、节能、大屏、高清是彩电的消费趋势。同时,国产、合资品牌的大幅降价也推动元旦彩电销量的增长。今日,五星彩电的促销依然延续元旦的力度,各大品牌全线让利,买彩电满1999元赠价值299元DVD/进口HDMI高清线;满14999元赠液晶电视/3D蓝光播放器。

## 3C、制暖小家电持续畅销

元旦期间,五星电器手机销售火爆,新街口卖场单个合资品牌的手机

每天能售出近百部,1500元以上的中、高价手机尤其畅销。同时,数码相机、DV也成为明显的销售热点,比平时上升20%。据新街口卖场数码相机主管介绍,数码相机和DV购买力的提高,很大程度上是因为消费者生活水平的提高,越来越注重生活品质,都希望记录生活中的精彩片断。消费者今日来五星购数码相机指定型号满1000元直降200元送价值150元礼品。购单反相机满4000元可获400元直降再加赠价值200元的精美礼品。购手机满599元送价值98元诺基亚原装2G存储卡;满899元送价值238元诺基亚原装蓝牙耳机。气温骤降导致元旦市场制暖小

家电保持走俏的趋势,美的、先锋、艾美特、格力、彩虹、联创等主流品牌畅销。笔者从五星了解到,暖风机、快热炉等制暖小家电因方便携带、实用而又设计时尚的特点,在元旦3天卖得特别火,同比增长150%以上。今日五星制暖小家电继续全场4.8折起,再送10-30元打车费,购取暖器再送10-40元电费,10元以上再降10-300元,满99元送精美礼品。

## 空调、冰洗稳定增长

元旦三日,五星空调、冰箱、洗衣机中合资品牌继续稳定增长。空调由于折扣大、赠品丰富,吸引了不少消费者购买,再加上元旦期间团购的优惠力度,许多消费

者一买就是好几台,因此销售成绩可喜。

随着人们生活水平的提高,大容量的对开门、三门冰箱的销售增长率明显,滚筒洗衣机的销售上升最为迅速,此外,符合9A节能标准的高端洗衣机也被追求环保时尚的消费者们列入购物清单中。今日,各个型号和不同档次的空调、冰洗依然被五星纳入降价行列,消费者来购买可获直降、返券、赠礼三重优惠。同时,今日可继续参与五星和异业商家联合举办的元旦优惠活动:凭五星购物发票至南京绅华4S店购名爵汽车即可在最低成交价上按发票金额直抵车款,最高限抵2000元。购物满一定金额可获赠宝庆银楼玉石挂件/钻石购物券。(王小唯)